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1. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
1. Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως περαιωµένων 
εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην 
περιοχή του Έργου. Οι τιµές µονάδος περιλαµβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται 
στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε τα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

     Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, εκτός αν άλλως 
ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

     Σύµφωνα µε τα παραπάνω, µε τις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου προκύπτει το 
προϋπολογιζόµενο άµεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί µέρους 
εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείµενο του Έργου. Στις τιµές 
µονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, έξοδα 
εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται 
από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων. 

1.2 Οι δαπάνες προµήθειας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και 
βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, 
φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες 
φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων 
και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου. 

Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών 
µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, 
σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων 
Περιβαλλοντικών Όρων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 



 

Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές 
και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 
(ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται µε την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ. 4834/25-1-2013 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, δεν περιλαµβάνεται 
στις αντίστοιχες τιµές του τιµολογίου. 

     Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του 
συγκεκριµένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή 
τους. 

1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών 
(στο ΙΚΑ., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς 
ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις 
ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, 
ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιµων αργιών κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεση τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται 
ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων 
οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστηµονικού 
προσωπικού και των επιστατών µε εξειδικευµένο αντικείµενο, ηµεδαπού ή αλλοδαπού που 
απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού 
εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση 
ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της 
εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατασκευασµένων 
στοιχείων, εφ' όσον προβλέπονται από τους όρους δηµοπράτησης, συγκροτηµάτων 
παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), σκυροδέµατος, ασφαλτοµιγµάτων κ.λπ., 
στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η 
κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του 
απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι 
φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα και των παραγοµένων 
προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση 
των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους 
(βάσεις, τοιχία κ.λπ. κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους 
ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν 
εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α) Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το 
∆ηµόσιο 

(β) Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, 
αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του 
συγκεκριµένου έργου. 

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα 
µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις. 

1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες των 



 

µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της 
πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα 
πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι 
δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους 
ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις 
κ.λπ.) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης 
φύσεως "δοκιµαστικών τµηµάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους 
δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση 
µηχανηµάτων, εργασία κ.λπ.). 

1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού 
εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριµένες 
εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις 
οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν 
απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 
βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι 
επισκευές, οι µετακινήσεις στο χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι 
πάσης φύσεως σταλιές και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου 
του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το 
Έργο. 

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που 
διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.10 Οι δαπάνες προµήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση 
ενσωµάτωσής και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών 
προέλευσης λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του 
παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που 
επισηµαίνονται µε αστερίσκο[*]). 

Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, 
λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων 

1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων 
και προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα 
Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του χώρου 
εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα 
τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών), 

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για 
αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑχ κ.λπ.), 

(δ)   στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων, 

(ε) στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 
εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου 
που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται 
ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος 
Τιµολογίου, 



 

(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, 

(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου 
για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και 
υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.). 

1.12 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχηµάτων στις 
θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται 
απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές. 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγµάτων και γενικά των 
χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και φωτεινή 
σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη 
σήµανσης και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την αποµάκρυνση των 
παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την περαίωση των εργασιών 
και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 

1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των 
επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται 
για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του 
εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων 
λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στο χώρο εκτέλεσης του 
έργου και εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός 
ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]). 

1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο 
χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές 
µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ' αντιπαράσταση µε 
εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, 
πινάκων και υπολογισµών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί 
δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη. 

1.16 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία των 
εντοπιζοµένων µε ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός 
κοίτης ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς 
φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την 
αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται 
τόσο τα κατασκευαζόµενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, 
εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών 
που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.19 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα 



 

τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε 
οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα 
συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή 
τους. 

1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. 
που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούµενες 
εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και φθορών στα δίκτυα 
αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι περαίωσης των εργασιών, ο 
Ανάδοχος του Έργου. 

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις 
για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την 
εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. 
µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κ.λπ.) που 
οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των 
ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.22 Εφ' όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως 
δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη µεθοδολογία κατασκευής του 
Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισµού και υλικών κατασκευής 
του Έργου (µίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωµάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, 
κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι 
δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακατάλληλων 
προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 
σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και 
η τελική διαµόρφωση των χώρων µετά την περαίωση των εργασιών, σύµφωνα µε τους 
εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την 
εφαρµογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, καθαρισµός, 
δηµιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες µεταφοράς και 
απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσµα των παραπάνω εργασιών. 

1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, φρεατίων, 
τεχνικών έργων κ.λπ., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων συµβαλλόντων αγωγών, 
εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.25 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να 
εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης 
σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ικριωµάτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες 
Αρχές, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται 
ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.27 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας 
των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, 
αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κ.λπ.), τα οποία 
επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει 
µέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωµατουργικές, κυρίως, ή 
άλλες εργασίες. 



 

Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων 
(ΓΈ.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι 
οποίες δεν µπορούν να κατανεµηθούν σε συγκεκριµένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το 
κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης 
του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, 
προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης 
φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό ΓΈ. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισµού 
των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, 
σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, και διακρίνεται σε: 

(α) Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαµβανόµενα κατά τη διάρκεια της σύµβασης, τα 
οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθµισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και   
βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών 
εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύµβασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή 
άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων 
εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 

(4) Εξοπλισµού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη 
διασφάλιση λειτουργικής ετοιµότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, 
τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, 
σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

(5) Αποµάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων µετά την 
περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο 
αποδεκτό και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκόµισης στο εργοτάξιο) του απαιτούµενου εξοπλισµού γενικής 
χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήµατα µεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο 
χρονοδιάγραµµα του έργου και αποκινητοποίησης µε το πέρας του προβλεπόµενου 
χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των µελετών του έργου και τυχόν συµπληρώσεις 
τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαµβάνονται στο άµεσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συµπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος 
Ασφάλειας και Υγείας), σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 

(10) Για εγγυητικές. 

(11) Ασφάλισης του έργου. 

(12) Προσυµβατικού σταδίου. 



 

(13) ∆ιάθεσης µέσων ατοµικής προστασίας. 

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών 
εγκαταστάσεων, χρηµατοοικονοµικών εξόδων, απαιτήσεως για µελέτες που µπορεί να 
προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, εκτεταµένες διαφωνίες και απαίτηση 
ισχυρής νοµικής υποστήριξης, απαιτήσεις για µέτρα προστασίας από µη ληφθείσες 
υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές µη καλυπτόµενες από ασφάλιση). 

(β)   Χρονικά συνηρτηυένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώµενα από τη χρονική διάρκεια της 
σύµβασης, τα οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 

1. Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
(περιλαµβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύµφωνα µε τις 
προβλέψεις των εγκεκριµένων Περιβαλλοντικών Όρων) Προσωπικού γενικής 
επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση µόνιµης και 
αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση µη µόνιµης και αποκλειστικής 
απασχόλησης θα λαµβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιµότητα στο 
έργο).  Ανηγµένες περιλαµβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόµενες νόµιµες 
αποζηµιώσεις. Το επιστηµονικό προσωπικό και οι επιστάτες, µε εξειδικευµένο 
αντικείµενο (π.χ. χωµατουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαµβάνονται. 

2. Νοµικής υποστήριξης. 

3. Εξωτερικών τεχνικών συµβούλων µε ad hoc µετάκληση. 

4. Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση 
αυτοκινήτων. 

5. Λειτουργίας µηχανηµάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήµατα µεταφοράς 
προσωπικού. 

6. Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραµέτρων που προβλέπονται στους 
εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη µέτρων για συµµόρφωση προς 
αυτούς. 

7. Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόµενο χρόνο. 

8. Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηµατοοικονοµικό κόστος. 

9. Το αναλογούν, σε σχέση µε τη συµµετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, 
κόστος έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας. 

Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει τον 
Κύριο του Έργου. 

 

 

 

 

 



 

2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

  
2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών είτε 
βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και 
πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε 
οριζοµένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, 
προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο 
Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω 
ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, 
επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της 
εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος 
πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ 
και των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου. 

2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε 
µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την 
ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες 
δεν θα επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται 
στο Τιµολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιοσδήποτε διαφωνίας µε το συνοπτικό πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι 
όροι του παρόντος. 

2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 

• Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη 
που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά. 

• Ως "γαίες και ηµίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή 
αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα µετρίως τσιµεντωµένα 
(cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, και 
γενικά τα εδάφη που µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά 
µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών 
υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 

• Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν 
δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό 
εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου" 
περιλαµβάνονται και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3. 

• Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί 



 

βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες 
κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιτττικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή 
των σχηµατισµών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλεύονται µε το ripper των 
προωθητών ισχύος 300 HP, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη). 

 
 
ΑΡΘΡΑ 
 
1. ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.1 
ΠΙΛΛΑΡ Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Πίλλαρ οδοφωτισµού είκοσι αναχωρήσεων 

 
                   ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.80.03    
                   Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-52    100 % 
 

Στεγανά µεταλλικά κιβώτια ηλεκτροδότησης ιστών οδοφωτισµού (πίλλαρ), βαθµού 
προστασίας ΙΡ55 για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, µε την βάση έδρασής τους από 
σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-07-01-00 «Υποδοµή 
οδοφωτισµού»’. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
• η προµήθεια και µεταφορά επί τοπου του στεγανού µεταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ) 
µε δίριχτη στέγη µε περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των oµβρίων, από 
λαµαρίνα ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, γαλβανισµένου εν θερµώ εσωτερικά και 
εξωτερικά, µετά την κατασκευή του, µε ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 400 g/m2 
(50 µm), βαµένου µε διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υµένα (εκάστης) 
125 µm, µε ελαστικά παρεµβύσµατα στεγάνωσης της θυρίδας, ανοξείδωτη κλειδαριά 
ασφαλείας, κλειδιά ενιαία για όλα τα πίλλαρς του έργου και πινακίδα επισήµανσης µε 
τα στοιχεία του κυρίου του έργου 
• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγµατος της βάσης έδρασης του πίλλαρ 
• η βάση του πίλλαρ από οπλισµένο σκυρόδεµα, χυτή επί τόπου ή 
προκατασκευασµένη, ούτως ώστε το πίλλαρ να εδράζεται σε στάθµη +40 cm από τον 
περιβάλλοντα χώρο, µε κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων.  
• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και το τρίγωνο γείωσης. 
• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 
• η στεγανή διανοµή εντός του πίλλαρ µε τα όργανα διακοπής και προστασίας των 
κυκλωµάτων φωτισµού, αποτελούµενη αποτελούµενη από πίνακα προστασίας ΙΡ 44 
κατασκευασµένο από βαµµένη λαµαρίνα ή άκαυστο θερµοπλαστικό, επαρκών 
διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές µε τους 
κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής, του καλωδίου 
τηλεχειρισµού καθώς επίσης και για την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο. 
• τα πάσης φύσεως όργανα του κιβωτίου: γενικό διακόπτη φορτίου, γενικές 
ασφάλειες, αυτόµατους µαγνητοθερµικούς διακόπτες και ηλεκτρονόµους ισχύος 
τηλεχειρισµού (ανά κύκλωµα φωτισµού), ρελέ µείωσης νυκτερινού φωτισµού (όταν 
προβλέπεται), χρονοδιακόπτη αφής, χρονοδιακόπτη µείωσης νυκτερινού φωτισµού 
(όταν προβλέπεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε στεγανή 



 

«καραβοχελώνα» και κλεµοσειρές σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω µέρος του 
κιβωτίου). 
• η απασχόληση προσωπικού εξοπλισµού και µέσων για την εγκατάσταση, τις 
συνδέσεις και τον έλεγχο λειτουργίας 
 

               Τιµή ανά τεµάχιο πίλλαρ ηλεκτροδότησης οδοφωτισµού 
 

 
               ΕΥΡΩ ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
               3.250 € 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.2 

ΠΙΛΛΑΡ Ο∆ΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Πίλλαρ οδοφωτισµού τεσσάρων αναχωρήσεων 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.80.01    Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-52    100 % 
 

      Στεγανά µεταλλικά κιβώτια ηλεκτροδότησης ιστών οδοφωτισµού (πίλλαρ), 
βαθµού προστασίας ΙΡ55 για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, µε την βάση έδρασής 
τους από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-07-01-00 ‘Υποδοµή 
οδοφωτισµού’’. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
• η προµήθεια και µεταφορά επί τοπου του στεγανού µεταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ) 
µε δίριχτη στέγη µε περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των oµβρίων, από 
λαµαρίνα ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, γαλβανισµένου εν θερµώ εσωτερικά και 
εξωτερικά, µετά την κατασκευή του, µε ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 400 g/m2 
(50 µm), βαµένου µε διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υµένα (εκάστης) 
125 µm, µε ελαστικά παρεµβύσµατα στεγάνωσης της θυρίδας, ανοξείδωτη κλειδαριά 
ασφαλείας, κλειδιά ενιαία για όλα τα πίλλαρς του έργου και πινακίδα επισήµανσης µε 
τα στοιχεία του κυρίου του έργου 
• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγµατος της βάσης έδρασης του πίλλαρ 
• η βάση του πίλλαρ από οπλισµένο σκυρόδεµα, χυτή επί τόπου ή 
προκατασκευασµένη, ούτως ώστε το πίλλαρ να εδράζεται σε στάθµη +40 cm από τον 
περιβάλλοντα χώρο, µε κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων.  
• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και το τρίγωνο γείωσης. 
• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 
• η στεγανή διανοµή εντός του πίλλαρ µε τα όργανα διακοπής και προστασίας των 
κυκλωµάτων φωτισµού, αποτελούµενη αποτελούµενη από πίνακα προστασίας ΙΡ 44 
κατασκευασµένο από βαµµένη λαµαρίνα ή άκαυστο θερµοπλαστικό, επαρκών 
διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές µε τους 
κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής, του καλωδίου 
τηλεχειρισµού καθώς επίσης και για την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο. 
• τα πάσης φύσεως όργανα του κιβωτίου: γενικό διακόπτη φορτίου, γενικές 
ασφάλειες, αυτόµατους µαγνητοθερµικούς διακόπτες και ηλεκτρονόµους ισχύος 
τηλεχειρισµού (ανά κύκλωµα φωτισµού), ρελέ µείωσης νυκτερινού φωτισµού (όταν 
προβλέπεται), χρονοδιακόπτη αφής, χρονοδιακόπτη µείωσης νυκτερινού φωτισµού 



 

(όταν προβλέπεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε στεγανή 
«καραβοχελώνα» και κλεµοσειρές σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω µέρος του 
κιβωτίου). 
• η απασχόληση προσωπικού εξοπλισµού και µέσων για την εγκατάσταση, τις 
συνδέσεις και τον έλεγχο λειτουργίας 

 
Τιµή ανά τεµάχιο πίλλαρ ηλεκτροδότησης οδοφωτισµού 
 
ΕΥΡΩ ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
 
            2.500 € 
 
   
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.3 

Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι διέλευσης καλωδίων  
ονοµαστ. διαµέτρου DN 90 mm (σπείρωµα 3'') 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.20.40.03     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-5    100 % 
 

Κατασκευή σωληνώσεων διέλευσης καλωδίων υπό το οδόστρωµα ή στις θέσεις 
τεχνικών µε γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή και σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέτα), ονοµαστικής διαµέτρου 
(DN) και πάχους τοιχώµατος όπως αναφέρεται παρακάτω. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των 
σωλήνων, του γαλβανισµένου σύρµατος έλξης καλωδίων, των γαλβανισµένων 
ειδικών τεµαχίων, η τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων, η τοποθέτηση του 
σύρµατος έλξης καλωδίων, η επισήµανση των σωλήνων καθώς και η συγκρότηση 
δέσµης σωλήνων, όπου προβλέπεται. 
Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων µε 
σκυρόδεµα τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι ονοµαστ.διαµέτρου DN 90 mm (σπείρωµα 3") και 
πάχους 4,0 mm. 
 

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής  
 
ΕΥΡΩ ΕΙΚΟΣΙ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
20,50 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΑΡΘΡΟ : 1.4 
 

Σωλήνες προστασίας υπογείων καλωδίων από πολυαιθυλένιο (HDPE) διαµέτρου DN 
90 mm 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.20.40.10     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 45    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας 
υπογείων καλωδίων ονοµαστικής διαµέτρου όπως αναφέρεται παρακάτω, από 
πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), δοµηµένου τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 
50086-1 , ΕΛΟΤ EN 50086-2-4 και ΕΛΟΤ EN 61386 «Συστήµατα σωληνώσεων για 
διαχείριση καλωδίων», φορτίου παραµόρφωσης 5% > 400 Ν/m, µε ενσωµατωµένη 
ατσαλίνα, παραδιδοµένων σε κουλούρα ή ευθύγραµµα τµήµατα.  
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των 
σωλήνων, η εκτύλιξη και η ευθυγράµµιση δίπλα στο όρυγµα τοποθέτησης, η κοπή 
στα µήκη που απαιτούνται, τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης (µούφες), η τοποθέτηση 
πλαστικής ταινίας επισήµανσης της σωληνογραµµής, η πρόσδεση των σωλήνων σε 
δέσµες (όταν προβλέπεται) και η τοποθέτηση και συναρµογή του σωλήνα στα 
φρεάτια έλξης και σύνδεσης καλωδίων που παρεµβάλλονται. 
 
Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων 
τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής 
 
ΕΥΡΩ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
           7,50 € 
 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.5 
 

Σύνδεση µετρητού ∆Ε∆∆ΗΕ για τριφασική παροχή Νο1 
 

ΑΤΗΕ 9347/Ν     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 52    100 0% 
 

Σύνδεση µετρητού ∆Ε∆∆ΗΕ δηλαδή υλικά, ηλεκτρολογικό σχέδιο, λοιπές εργασίες 
και καταβολή στη ∆ΕΗ της σχετικής δαπάνης συνδέσεως, αναγόµενα σε εργασία για 
την σύνδεση ενός µετρητού Τριφασικής παροχής Νο1. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο (1 Τεµ.)  
 
ΕΥΡΩ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 
 
            293,68 € 
 
 



 

 
ΑΡΘΡΟ : 1.6 

Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονοµ. τάσης 600/1000 V µε µόνωση από 
µανδύα PVC διατοµής 5 x 4 mm² 
 

ΑΤΗΕ 8773.6.3/Ν    Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 102    100 % 
 

Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε 
εσχάρα, σε οχετό, σε φορέα, σε µονωτήρες, µέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου µε 
χάλκινους αγωγούς και µόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονοµαστικής τάσης 
600 / 1000 V τύπου E1VV-U (µονόκλωνος αγωγός), E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), 
E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τοµέα), περιλαµβανοµένων των υλικών 
στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης (ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, 
κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων 
και ελέγχων. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου / ( 1 m ) Μέτρο  
 
ΕΥΡΩ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
            5,85 € 
 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.7 

Αγωγοί γυµνοί χάλκινοι, πολύκλωνοι. διατοµής 25 mm² 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-62.10.48.3    Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 45    100 % 
 

Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση γυµνού πολύκλωνου χάλκινου 
αγωγού, περιλαµβανοµένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης 
(ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, πέδιλα, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες 
σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) γυµνού χάλκινου αγωγού 
( 1 m ) Μέτρο 
 
ΕΥΡΩ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
         5,70 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ΑΡΘΡΟ : 1.8 

Εγκαταστάσεις Φωτισµού Οδών - Φρεάτια έλξης και σύνδεσης υπογείων καλωδίων. 
Φρεάτιο έλξης καλωδίων 40x40 cm 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.85.01     Κωδικός Αναθεώρησης    Ο∆Ο 2548    100 % 
Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεµα κατηγορίας 
C12/15, οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα Β500C, µε τοιχώµατα ελαχίστου πάχους 10 cm 
για τα φρεάτια έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύµφωνα 
µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
· η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος 
· η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προµήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασµένου 
φρεατίου 
· η διαµόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των 
καλωδίων 
· στεγανό κάλυµµα από µπακλαβωτή λαµαρίνα εδραζόµενο σε µεταλλικό πλαίσιο 
µέσω ελαστικού παρεµβύσµατος, µε διάταξη µανδάλωσης µε χρήση ειδικού 
εργαλείου και αντισκωριακή προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου και 
διπλή στρώση εποξειδικής βαφής) 
· η επισήµανση του φρεατίου, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στη µελέτη 

Τιµή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (Μ) x (Π) 
( 1 Τεµ. ) Τεµάχιο 
 
ΕΥΡΩ ΕΞΗΝΤΑ 
            60,00 € 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.9 
 

ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΤΥΠΟΥ E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΣΗΣ 600 / 1000 
V ΜΕ ΜΟΝΩΣΗ ΜΑΝ∆ΥΑ ΑΠΟ PVC  διατοµής 3 x 2,5 mm² 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.41.02     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 102  100 % 
 

Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση σε σωλήνα µέσα στο έδαφος, 
καλωδίου µε χάλκινους αγωγούς και µόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), 
ονοµαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (µονόκλωνος αγωγός), E1VV-R 
(πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τοµέα), 
περιλαµβανοµένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης (ειδικά 
στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες 
κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου   
 
ΕΥΡΩ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 4,60 € 
 
 



 

 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.10 

Σωληνώσεις προστασίας καλωδίων, από πολυαιθυλένιο (PE), δοµηµένου τοιχώµατος 
DN/ΟD 50 mm 
 

ΝΕΤ Υ∆Ρ-Γ.12.36.1.2     Κωδικός Αναθεώρησης    Υ∆Ρ 6711.1    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας 
καλωδίων από πολυαιθυλένιο (PE), δοµηµένου τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 61386, 
µε ενσωµατωµένη ατσαλίνα. 
Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος επιµετράται µε βάση τα οικεία άρθρα του 
τιµολογίου. 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σωλήνωσης (m) κατά τα ανωτέρω 
 

( 1 m )  Μέτρο 
ΕΥΡΩ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 
 
            0,82 € 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.11 
 

Γείωση από ράβδο επιχαλκωµένου χάλυβα Φ16x1500 
 

ΑΤΗΕ/Ν 9342.1     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-45    100 % 
 

Ράβδος γείωσης διαµέτρου 16mm και µήκους 1500 mm, εργαστηριακά δοκιµασµένη 
κατά ΕΝ 50164-2, EΛOT ΤΠ 1501-05-07-01-00,κατασκευασµένη από χάλυβα, 
επιχαλκωµένου ηλεκτρολυτικά µε πάχος επιµετάλλωσης >250 µm χαλκού, δηλαδή 
προµήθεια και έµπηξη στο έδαφος µιας ράβδου µε τη χρήση βαριάς η κρουστικού 
µηχανήµατος σε κατακόρυφη θέση. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η σύνδεση της ράβδου µε τον αγωγό γειώσεως µέσω 
κοχλιωτού σφικτήρα από κράµα χαλκού, ο σφιγκτήρας κ.λπ. µικροϋλικά. 
 

Τιµή ανά Τεµάχιο / ( 1Τεµ ) Τεµάχιο  
 
ΕΥΡΩ ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 
            23,58 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.12 
 

Προµήθεια και τοποθέτηση χάλκινης πλάκας γείωσης 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ 60.20.40.21     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 45    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση πλάκας γείωσης από 
ηλεκτρολυτικό χαλκό διαστάσεων 500x500 mm και πάχους ελάσµατος 3 mm. Στο 
κέντρο βάρους αυτής θα είναι συγκολληµένα το ένα άκρο χάλκινου πολύκλωνου 
αγωγού των 35 mm², µήκους 5 m, ενώ το άλλο άκρο θα φέρει ακροδέκτη των 35 mm², 
συγκολληµένο. 
Στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν συµπεριλαµβάνεται η εκσκαφή και επανεπίχωση 
του λάκκου για την τοποθέτηση του παραπάνω ηλεκτροδίου, ούτε η ενδεχόµενα 
απαιτούµενη εξυγίανση του επιχώµατος για την εξασφάλιση της αγωγιµότητας προς 
γην του ηλεκτροδίου λόγω βραχώδους εδάφους. 
 

Τιµή ανά τεµάχιο τοποθετηµένης πλάκας γείωσης 
( 1 Τεµ. ) Τεµάχιο 
 
ΕΥΡΩ ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ 
 
            120,00 € 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.13 
 

∆ιακόπτης λυκόφωτος µε φωτοκύτταρο (χωνευτό ή εξωτερικό) τάσης λειτουργίας 
230V/50-60HZ, εξόδου µιάς επαφής 230V, ευαισθησίας δύο κλιµάκων 5-50 Lux και 
50-2000 Lux, µέγιστης απόστασης φωτοκυττάρου 300m, πλήρης 
 

ΑΤΗΕ 8880.10/Ν     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 55    100 % 
 

Προµήθεια και εγκατάσταση διακόπτη λυκόφωτος µε φωτοκύτταρο (χωνευτό ή 
εξωτερικό) τάσης λειτουργίας 230V/50-60HZ, εξόδου µιας επαφής 230V, 
ευαισθησίας δύο κλιµάκων 5-50 Lux και 50-2000 Lux, µέγιστης απόστασης 
φωτοκυττάρου 300m, πλήρους. 
 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο διακόπτη 
( 1 Τεµ )  Τεµάχιο 
 
ΕΥΡΩ ΕΞΗΝΤΑ ΕΠΤΑ 
            67,00 € 
 
 
 
 
 



 

 
ΑΡΘΡΟ : 1.14 
 

Στεγανό ενδοδαπέδιο φωτιστικό σώµα (IP67 ) για εγκατάσταση στο έδαφος, από 
ανοξείδωτο ατσάλι µε LED 3x1W 
 

ΑΤΗΕ 9375.3/Ν     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-103    100 % 
 

Προµήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σώµατωνενδοδαπέδιας τοποθέτησης µε 
LED 3x1W, κατάλληλα για εξωτερικό χώρο κυκλικής διατοµής Φ85 mm, κυκλικής 
διατοµής περιπατούµενο IP67 / IK08 / µέγιστο ανεκτό βάρος πάνω στο φωτιστικό 1,5 
Tn. 
 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο φωτιστικό 
( 1Τεµ ) Τεµάχιο  
 
ΕΥΡΩ ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ 
           128,00 € 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.15 
 

Στεγανό ενδοδαπέδιο φωτιστικό σώµα (IP67 ) µε έγχρωµο φώς RGB DMX για 
εγκατάσταση στο έδαφος, από ανοξείδωτο ατσάλι µε LED 5x1W 
 

ΑΤΗΕ 9375.3/Ν     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ-103    100 % 
 

Προµήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σώµατωνενδοδαπέδιας τοποθέτησης µε 
LED 5x1W, κατάλληλα για εξωτερικό χώρο κυκλικής διατοµής Φ85 mm, κυκλικής 
διατοµής περιπατούµενο IP67 / IK08 / µέγιστο ανεκτό βάρος πάνω στο φωτιστικό 200 
Kg. Ελεγχόµενο µε DMX/ RF 
Στην τιµή ανά φωτιστικό και για  άνω των 5 τεµαχίων συµπεριλαµβάνονται τα 
κατάλληλα τροφοδοτικά λειτουργίας  η κατάλληλη καλωδίωση µέχρι το εγγύτερο 
PILAR (µέγιστη απόσταση 15 µ) καθώς και ο κατάλληλος µηχανισµός για την 
σύνδεση και προγραµµατισµό για την εναλλαγή των χρωµάτων 
 
 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο φωτιστικό 
( 1Τεµ ) Τεµάχιο  
 
ΕΥΡΩ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ∆ΕΚΑ  ΕΥΡΩ 
          310,00 € 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.16 

Προβολέας στεγανός (IP67) εντός του εδάφους από ανοξείδωτο ατσάλι µε λαµπτήρα 
led 5 x 5W συγκεντρωτικής δέσµης 
 

ΑΤΗΕ Ν8976.4.14     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 59    100 % 
 

Προβολέας στεγανός IP68  εντός του εδάφους από ανοξείδωτο ατσάλι µε λαµπτήρα 
led 3 x 5W συγκεντρωτικής δέσµης, σύµφωνα µε τεχνικές προδιαγραφές µελέτης, 
δηλαδή προµήθεια, προσκόµιση, εγκατάσταση φωτιστικού σώµατος και 
λαµπτήρων,δοκιµή και παράδοση σε λειτουργία 
( 1 Τεµ. ) Τεµάχιο. 
Στην τιµή ανά φωτιστικό και για  άνω των 5 τεµαχίων συµπεριλαµβάνονται τα 
κατάλληλα τροφοδοτικά λειτουργίας και η κατάλληλη καλωδίωση µέχρι το εγγύτερο 
PILAR (µέγιστη απόσταση 15 µ) 
 

Τιµή ανά τεµάχιο εγκατεστηµένο  
 
ΕΥΡΩ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
            390,00 € 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.17 

Ταινία LED Εξωτερικού χώρου IP68 24V/7.5 W ανά µέτρο 4000Κ  
 

ΑΤΗΕ Ν 8976.4.14     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 59    100.0% 
 

Ταινία LED Εξωτερικού χώρου IP68 24V/7.5 W ανά µέτρο 4000Κ σύµφωνα µε 
τεχνικές προδιαγραφές µελέτης, δηλαδή προµήθεια, προσκόµιση, εγκατάσταση 
φωτιστικού σώµατος και λαµπτήρων,δοκιµή και παράδοση σε λειτουργία . Στην τιµή 
ανά µέτρο και για ταινίες άνω των 5 µέτρων συµπεριλαµβάνονται τα κατάλληλα 
τροφοδοτικά λειτουργίας και η κατάλληλη καλωδίωση µέχρι το εγγύτερο PILAR 
(µέγιστη απόσταση 15 µ)  
 

Τιµή ανά Μέτρο µήκους  
 
ΕΥΡΩ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 75,00 € 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ΑΡΘΡΟ : 1.18 

Εγκαταστάσεις Φωτισµού Οδών - Χαλύβδινοι Ιστοί Οδοφωτισµού. Χαλύβδινος ιστός 
οδοφωτισµού ύψους 4,50 m 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ 60.10.1.1     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 101    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση γαλβανισµένων χαλυβδίνων ιστών 
οδοφωτισµού, κατασκευασµένων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ''Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: 
Απαιτήσεις για χαλύβδινους ιστούς φωτισµού'' και σύµφωνα µε τις ΠΕΤΕΠ 05-07-01-
00 ''Υποδοµή Οδοφωτισµού'' και 05-07-02-00 ''Ανωδοµή φωτισµού''. 
Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά: 
· Η εκσκαφή τάφρων σε κάθε είδους έδαφος και η επανεπίχωση τους. 
· Οι σωλήνες διέλευσης καλωδίων µε το ενσωµατωµένο σύρµα οδηγό (HDPE κατά 
ΕΛΟΤ EN 61386 ''Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων'' ή 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ EN 10255). 
· Η προστασία των σωλήνων διέλευσης καλωδίων είτε µε σκυρόδεµα είτε µε άµµο 
λατοµείου, µε βάση την τυπική διατοµή της µελέτης. 
· Τα ειδικά φρεάτια έλξης και επίσκεψης καλωδίων µε το κάλυµµά τους κατά ΕΛΟΤ 
EN 124 πλήρως τοποθετηµένα. 

 
· Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης και το αναλογούν ποσοστό των πλακώνγείωσης. 
· Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 
· Όλα τα προβλεπόµενα από την µελέτη καλώδια τροφοδοσίας του ιστού. 
· H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού και της 
προκατασκευασµένης βάσης του από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ενσωµατωµένο 
κλωβό αγκύρωσης από γαλβανισµένες εν θερµώ ράβδους και φρεάτιο έλξης 
καλωδίων µε χυτοσιδηρό κάλυµµα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, διαµορφωµένης σύµφωνα µε 
τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ). 
· Tο ακροκιβώτιο του ιστού, µονό ή πολλαπλό, µε την θυρίδα και την διάταξη 
µανδάλωσής της. 



 

· H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, 
επάνω και κάτω, µε χρήση καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι 
περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, τύπου Νyloc). 
· H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη 
τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και την σύσφιγξη των κοχλιών. 
· Oι απαιτούµενες ηλεκτρικές συνδέσεις. 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο χαλύβδινο ιστό οδοφωτισµού 
ΕΥΡΩ ΧΙΛΙΑ 
            1.000,0 € 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.19 

Εγκαταστάσεις Φωτισµού Οδών - Χαλύβδινοι Ιστοί Οδοφωτισµού. Χαλύβδινος ιστός 
οδοφωτισµού ύψους 7,00 m 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ 60.10.1.2     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 101    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση γαλβανισµένων χαλυβδίνων ιστών 
οδοφωτισµού, κατασκευασµένων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ''Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: 
Απαιτήσεις για χαλύβδινους ιστούς φωτισµού'' και σύµφωνα µε τις ΠΕΤΕΠ 05-07-01-
00 ''Υποδοµή Οδοφωτισµού'' και 05-07-02-00 ''Ανωδοµή φωτισµού''. 
Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά: 
· Η εκσκαφή τάφρων σε κάθε είδους έδαφος και η επανεπίχωση τους. 
· Οι σωλήνες διέλευσης καλωδίων µε το ενσωµατωµένο σύρµα οδηγό (HDPE κατά 
ΕΛΟΤ EN 61386 ''Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων'' ή 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ EN 10255). 
· Η προστασία των σωλήνων διέλευσης καλωδίων είτε µε σκυρόδεµα είτε µε άµµο 
λατοµείου, µε βάση την τυπική διατοµή της µελέτης. 
· Τα ειδικά φρεάτια έλξης και επίσκεψης καλωδίων µε το κάλυµµά τους κατά ΕΛΟΤ 
EN 124 πλήρως τοποθετηµένα. 
 



 

 
· Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης και το αναλογούν ποσοστό των πλακών γείωσης. 
· Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 
· Όλα τα προβλεπόµενα από την µελέτη καλώδια τροφοδοσίας του ιστού. 
· H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού και της 
προκατασκευασµένης βάσης του από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ενσωµατωµένο 
κλωβό αγκύρωσης από γαλβανισµένες εν θερµώ ράβδους και φρεάτιο έλξης 
καλωδίων µε χυτοσιδηρό κάλυµµα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, διαµορφωµένης σύµφωνα µε 
τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ). 
· Tο ακροκιβώτιο του ιστού, µονό ή πολλαπλό, µε την θυρίδα και την διάταξη 
µανδάλωσής της. 
· H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, 
επάνω και κάτω, µε χρήση καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι 
περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, τύπου Νyloc). 
· H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη 
τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και την σύσφιγξη των κοχλιών. 
· Oι απαιτούµενες ηλεκτρικές συνδέσεις. 
 

Τιµή ανά εγκατεστηµένο χαλύβδινο ιστό οδοφωτισµού 
ΕΥΡΩ ΧΙΛΙΑ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ 
1.200,00 € 
 
 
 



 

ΑΡΘΡΟ : 1.20 
Εγκαταστάσεις Φωτισµού Οδών - Φωτιστικά σώµατα οδοφωτισµού τύπου βραχίονα 
µε φωτεινές πηγές τεχνολογίας διόδων φωτοεκποµπής (LED). Ισχύος 50 W µε 
βραχίονα. 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.40.2     Κωδικός Αναθεώρησης   ΗΛΜ 103    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση φωτιστικού σώµατος 
οδοφωτισµού, µε φωτεινές πηγές τεχνολογίας διόδων φωτοεκποµπής (LED) και 
βραχίονα εγκατάστασής του επί του ιστού. 
Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια µονού, διπλού ή πολλαπλού γαλβανισµένου βραχίονα (αναλογία ανά 
φωτιστικό), ευθύγραµµου ή καµπύλου σχήµατος, µήκους προβολής και κλίσεως 
ανάλογα µε τα προβλεπόµενα φωτιστικά σώµατα από τη µελέτη οδοφωτισµού, καθώς 
και των εξαρτηµάτων στερέωσής του στη στέψη ιστού 
- η προµήθεια του φωτιστικού σώµατος (πλήρους) του τύπου και ισχύος που 
προβλέπονται από τη µελέτη 
- η συναρµολόγηση του φωτιστικού και του βραχίονα στην κορυφή του ιστού 
- τα καλώδια τροφοδότησης του φωτιστικού σώµατος τύπου Α05VV-U (ΝΥΜ 
µονόκλωνα) διατοµής 3 x1,5 mm² (από το ακροκιβώτιο µέχρι το φωτιστικό) και η 
σύνδεσή τους 
- οι δοκιµές καλής λειτουργίας και η µέτρηση των φωτοτεχνικών χαρακτηριστικών 
της εγκατάστασης. 
Τιµή ανά εγκατεστηµένο φωτιστικό σώµα. 

 
Τιµή ανά Τεµάχιο   
 
ΕΥΡΩ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
 
600,00 € 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.21 

Εγκαταστάσεις Φωτισµού Οδών - Φωτιστικά σώµατα οδοφωτισµού τύπου βραχίονα 
µε φωτεινές πηγές τεχνολογίας διόδων φωτοεκποµπής (LED). Ισχύος 70 W µε 
βραχίονα. 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.40.3    Κωδικός Αναθεώρησης   ΗΛΜ 103    100 % 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση φωτιστικού σώµατος 
οδοφωτισµού, µε φωτεινές πηγές τεχνολογίας διόδων φωτοεκποµπής (LED) και 
βραχίονα εγκατάστασής του επί του ιστού. 
Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια µονού, διπλού ή πολλαπλού γαλβανισµένου βραχίονα (αναλογία ανά 
φωτιστικό), ευθύγραµµου ή καµπύλου σχήµατος, µήκους προβολής και κλίσεως 
ανάλογα µε τα προβλεπόµενα φωτιστικά σώµατα από τη µελέτη οδοφωτισµού, καθώς 
και των εξαρτηµάτων στερέωσής του στη στέψη ιστού 
- η προµήθεια του φωτιστικού σώµατος (πλήρους) του τύπου και ισχύος που 
προβλέπονται από τη µελέτη 
- η συναρµολόγηση του φωτιστικού και του βραχίονα στην κορυφή του ιστού 



 

- τα καλώδια τροφοδότησης του φωτιστικού σώµατος τύπου Α05VV-U (ΝΥΜ 
µονόκλωνα) διατοµής 3 x1,5 mm² (από το ακροκιβώτιο µέχρι το φωτιστικό) και η 
σύνδεσή τους 
- οι δοκιµές καλής λειτουργίας και η µέτρηση των φωτοτεχνικών χαρακτηριστικών 
της εγκατάστασης. 
Τιµή ανά εγκατεστηµένο φωτιστικό σώµα. 

 
 

Τιµή ανά Τεµάχιο   
 
ΕΥΡΩ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 
 
750,00 € 
 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ : 1.22 

Ηλεκτρονικό και ηλεκτρολογικό σύστηµα ελέγχου του ρολογιού της πλατείας 
(γλυπτική εγκατάσταση) 
 
 

ΝΕΤ ΗΛΜ-60.10.80.01     Κωδικός Αναθεώρησης    ΗΛΜ 008   100 % 
 

Ηλεκτρονικό και ηλεκτρολογικό σύστηµα ελέγχου του ρολογιού της πλατείας 
(γλυπτική εγκατάσταση), όπως στις τεχνικές προδιαγραφές. 
 
 

Τιµή κατ’ αποκοπή (κ.α.) 
 
ΕΥΡΩ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ 
 
7.500,00 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
2. ΑΝΤΛΗΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 

 
 
ΑΡΘΡΟ : 2.1  
 

Ηλεκτροκίνητο δίδυµο υποβρύχιο αντλητικό συγκρότηµα παροχής 50 m³/ώρα 
(±10%), µε µανοµετρικό 25 mΣΥ (±10%) , ισχύος 5,5 KW (±10%) µε τον πίνακα 
αυτοµατισµού 

 
ΑΤΗΕ/Ν 9190.1.1         Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 80 
 
 
Ηλεκτροκίνητο δίδυµο υποβρύχιο αντλητικό συγκρότηµα παροχής το καθένα αντλητικό 
συγκρότηµα 50 m³/ώρα (±10%) µε µανοµετρικό 25 mΣΥ (±10%), ισχύος 5,5 KW (±10%) µε τον 
αντίστοιχο πίνακα αυτοµατισµού, κατάλληλο για να εργάζεται βυθισµένο σε δεξαµενή, όπως στις 
τεχνικές προδιαγραφές.  Στην τιµή περιλαµβάνονται όλα τα απαραίτητα υλικά και µικροϋλικά 
σύνδεσης, εγκατάστασης και στερέωσης, η προµήθεια, µεταφορά, φορτοεκφόρτωση καθώς και η 
εργασία εγκατάστασης, ρύθµισης, σύνδεσης και δοκιµών, παραδοτέο σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 
Τιµή ανά τεµάχιο 
 
ΕΥΡΩ ∆ΕΚΑ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ   
 
10.400,00 € 
 
  
 
 
 

Αθήνα,   ∆εκέµβριος 2020 
 
 
 
 
 
Η ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 
 
 
 
 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΒΑΣΙΛΗΑ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 
 
 
 
 

    α.α. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  ΒΑΣΙΛΗΑ 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  

 
 
 
 
 

ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΠΑΕΥΓΕΝΙΟΥ 
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